Kategorie A (jednotlivci), uloha 2

(A-1-2)

Zadani

In the domain of real numbers, solve the system of equations

x = p?+ y?
y=q’+z°
z=r1r%2+ x?

With non-negative real parameters p, q, r satisfyingp +q +r = ;

Reseni

Nejprve si seCtéme rovnice a upravme je:

x = p?+ y?

y=q’+z°

z=1%+ x?

x+y+z=p*+q*+ri+y?+2z2+x2

0=p2+q*+r2+O%2—y)+ (% —2)+ (x? —x)

2 —q*-r’=y(y-D+zEz-1D+x(x-1)

Leva strana rovnice musi byt nekladna kvali ¢lenidm umocnénym na druhou, prava strana teda také.

p, g, r jsou nezaporna Cisla a jejich soucet je %, tudiz levd, a tedy i prava, strana rovnice musi byt

zaporna.

Potfebujeme zjistit, jakou nejmensi hodnotu miZe nabyvat prava strana rovnice.

Minimum pro f(y) = y(y — 1) = y? —y se nachazivbodéy = % Minima pro f(x) =x(x —1) a

1

f(z) = z(z — 1) po fadé v bodech x = %az= >

Prava strana rovnice muize tedy nabyvat nejméné:

1,1 1,1 1,1

-(=—1 ~-D+=E-1H)=—->—-=-—= = —=

2(2 )+2(2 )+2(2 ) 4 4 4 4

Ted'si zjistéme maximum hodnoty levé strany rovnice. To mlizeme udélat tak, Ze zjistime minimalini

hodnotu souctu p? + g2 + 2.
Jelikoip+q+r= %, tak p? + q% + r? bude nejmensi pravé tehdy, kdyzp = q = .
Bude tedy platitp =g =7r = %
Nejvyssi hodnota levé strany je tedy:
12 1\ 1° 1 1 1 3
_<§> _(E) _<§) R
Prianikem intervall hodnot levé a pravé strany je pouze jeden bod, a to —%.

Reseni soustavy rovnic:

P vs v v 1
Soustava ma feSeni pouze v pfipadé, Zex =y =z=p=q =1 =".



Zkouska:



